

ГОСУДАРСТВЕННО-
ПРАВОВОЕ
РЕГУЛИРОВАНИЕ
ОТНОШЕНИЙ РОДИТЕЛЕЙ
И ДЕТЕЙ В РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ С УЧАСТИЕМ
ИНОСТРАННОГО
ЭЛЕМЕНТА

С течением времени постоянно происходит развитие частноправовых международных отношений.

- Заключение брака
- Расторжение брака
- Международное усыновление

«Неработающие» правовые нормы и предписания

- Нарушение правовых норм не несет никаких конкретных санкций;
- Суды кассационной инстанции могут самостоятельно изменить обжалование, принять другое решение без передачи дела на новое рассмотрение;
- В семейное законодательство не внесены соответствующие изменения, которые бы предусматривали какие-либо поощрения материального характера, льготы российским усыновителям.

Решение данной проблемы:

- Выявление «неработающих норм»;
- Разработка санкций за нарушение предписаний;
- Изучение востребованных норм семейного и гражданско-процессуального права; востребованных норм для обеспечения наилучшего результата при усыновлении иностранными гражданами и гражданами российской федерации;
- Полное обеспечение права ребенка жить и воспитываться в семье.

Проблема алиментных правоотношений на международном уровне

- Снижение материального уровня россиян;
- Рождение детей вне брака;
- Рост количества разводов;
- Миграция населения.

Отсутствие единого кодификационного акта

- Разбросанность норм, подлежащих применению;
- Дублирование регулирования;
- Противоречивость;
- Многозвенность;
- Многостадийность.

Решение данной проблемы:

- Защита и укрепление личных неимущественных и имущественных прав (расширение ст.161 СК РФ)
- Дополнение п.2 ст. 161 СК РФ предписанием на иные договорные формы регулирования имущественных отношений лиц, состоящих в браке;
- Выбор супругов законодательства, благоприятного для решения алиментных обязательств (дополнение п.2 ст. 161 СК РФ)

ВЫВОД

- Следует признать, что для разрешения возникающих вопросов по международному усыновлению, а также вопросов о расторжении брака с участием иностранного элемента в российском гражданском процессе, и более того, в иностранном законодательстве создан благоприятный процессуальный режим, позволяющий максимально ускорить и гарантировать права лиц на получение соответствующего содержания.